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Конспект занятия  

по формированию элементарных математических представлений. 
(подготовительная  группа) 

 

Цель: Упражнять детей в сравнении смежных чисел. Учить отгадывать ребус. 

Упражнять детей в решении задач на сложение и вычитание. Продолжать учить 

детей решать задачи на смекалку (перестроение фигур, составленных из палочек). 

Закрепить умение устанавливать соответствие между количеством предметов и 

цифрой. Закреплять умение писать цифру – 6 – в тетради в клетку. Развивать 

логическое мышление, воображение, память. 

Материал: Буквы и цифры на карточках, конверт с математическими 

загадками-задачками, счетные палочки, простой карандаш, тетрадь, знаки  +, − , =. 

Ход занятия. 
 

Нам в группу пришло письмо, хотите узнать, что в конверте? Но для этого 

надо отгадать ребус. Перед вами карточки с цифрами, а за ними спрятались буквы, 

из которых можно сложить слово. 

− Первая буква спряталась за цифрой, которая на 1 меньше 7, и на 1 больше 5. 

Какая это цифра? Это цифра 6. 

− Вторая буква спряталась за цифрой, которая меньше 10 на 1 и больше 8 на 1 

 Это цифра 9. 

− Третья буква за цифрой, которая на 1 меньше 6 и на 1 больше 4.  

Какая это цифра?  

Это цифра 5. 

Четвертая буква за цифрой, которая на 1 меньше 3 и на 1 больше 1.  

Какая это цифра?  

Это цифра 2. 

Вот мы и отгадали все цифры, а теперь давайте прочитаем какое слово у нас 

получилось. Правильно это слово – ЛУНА – 

Кто из вас догадался, откуда пришло письмо? 

Верно, письмо пришло с луны. Теперь можно вскрыть конверт, а в нем ребята, 

задачки, попробуем их решить. Дети садятся за столы. Читается первая задачка, дети 



пробуют решить её на слух, а затем задача читается еще раз. Я буду читать задачу, а 

вы будете выкладывать палочки и считать. 
  

Я нашла в дупле у белки 

Пять лесных орешков мелких 

Вот еще один лежит,  

Мхом заботливо укрыт, 

Ну и белка! Вот хозяйка!  

 Все орешки посчитай-ка. 

Выложили, давайте проверим. 
 

− Сколько сначала белочка нашла орешков? 5 

Катя поставь цифру 5 на доске. 

Сколько нашла потом? 1  

Поставим цифру 1  

Больше или меньше стало орешков? Больше. 

Какой знак мы поставим между этими цифрами? Знак + 

Сколько стало всего орешков? Какой знак поставим? Знак =. Всего орешков 6. 

Хорошо! У нас есть еще одна задачка 
 

Внуку Шуре добрый дед 

Дал вчера 7 штук конфет. 

Съел одну конфету внук 

Сколько же осталось штук? 
  
Сколько дед дал внуку конфет? Поставь такую цифру Саша 7. 

Сколько Шура съел? 1 Поставь такую цифру. 

Конфет стало больше или меньше? Меньше, значит, какой знак нужно 

поставить. Верно - . 

Сколько у него конфет осталось? 6  Какой знак поставим в конце? Знак =. 

 А теперь поиграем с палочками. Ден и Ваня отсчитайте 4 палочки и сложите 

из них квадрат, а остальные отсчитают 6 и сложат домик!  



Ваня и Ден, подумайте, какую палочку нужно переложить, чтобы получился 

стульчик. Остальные должны переложить 2 палочки, чтобы получился флажок. 

Сначала подумайте и представьте, как должно получится. 

 Проверим, куда переложили Ваня и Ден и остальные дети. 
 

Физ- минутка: движения по тексту.  
 

Мы считали и устали 

Дружно все мы тихо встали, 

Ручками похлопали – раз, два, три. 

Ножками потопали – раз, два, три. 
  

Передохнули и тихо сели за столы 

 Открываем тетрадочки, где закладка. 

Посмотрите, в верхнем левом уголке, нарисована цифра. Назовите ее.  

Давайте нарисуем её в воздухе, а теперь на столе крючок и круглый животик. 

Возьмите карандаш и нарисуйте цифру в тетради. Ден и Ваня рисуют одну 

строчку, а остальные две. 

В следующем задание, нужно соединить цифры, которые нарисованы в 

кружочках с таким же количеством точек и предметов. 

Проверяем, в первом кружочке нарисована какая цифра? 1, а теперь нужно 

найти картинку, чтобы в ней было столько же предметов, и соединить их. 

Молодцы! Хорошо поработали! Что мы сегодня с вами учились делать? 

Дети отвечают, обобщают.  

 Можно закрыть тетради наше занятие закончено. 

 


